

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 33 (8228) | Пятница, 18 февраля 1949 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

Открылся XIX съезд КП(б) Белоруссии (1 стр.).
 VI съезд КП(б) Литвы (1 стр.).
 Республиканское совещание передовиков сельского хозяйства Украины (1 стр.).
 Накануне 31-й годовщины Советской Армии (1 стр.).
 Пятилетие Корсунь-Шевченковской битвы (1 стр.).
 По родному Алтаю (1 стр.).

Письмо корейского народа товарищу Сталину (2 стр.).
 М. Кипнис. Повышают квалификацию (2 стр.).
 А. Мурзин. Механизация трудоёмких процессов (2 стр.).
 ОБЗОР ПЕЧАТИ. Мимо коренных вопросов сельского хозяйства (2 стр.).
 А. Киселева. Помогать новаторам (3 стр.).

Г. ПОПОВ. Пример показывает молодёжь (3 стр.).
 И. Таможников. В передовом совхозе (3 стр.).
 Больше заботы об охране здоровья трудящихся (3 стр.).
 Н. Благовидов. Тракторостроители могут работать лучше (3—4 стр.).
 Новые книги (4 стр.).
 Телеграммы из-за границы (4 стр.).

По пути, указанному великим Сталиным

С огромным энтузиазмом восприняло колхозное крестьянство постановление Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета нашей партии «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу». В этом важнейшем документе подведены итоги замечательных побед труженников советской деревни в третьем году пятилетки и намечена программа борьбы за новые успехи колхозного строя.

В минувшем году, несмотря на неблагоприятные климатические условия на большей части территории Поволжья, валовой урожай зерновых культур в целом по стране составил свыше 7 миллиардов пудов и без малого достиг довоенного уровня, а средняя урожайность с одного гектара превзошла довоенный уровень. Значительно увеличилась общественное поголовье скота, повысилась его продуктивность. Намного улучшилась работа машинно-тракторных станций.

Благодаря огромной помощи партии и правительства в колхозной деревне созданы благоприятные условия для завоевания высокого урожая в четвёртом году послевоенной пятилетки. Достаточно сказать, что только одной явля подъято на 14,6 миллиона гектаров больше, чем под урожай 1948 года.

Колхозы, совхозы и МТС заметно окрепли в организационно-хозяйственном отношении, значительно возросла материально-техническая база сельского хозяйства. В деревне выросли, стали более многочисленными кадры социалистического земледелия, успешно овладевшие передовой советской агробиологической наукой.

Всё это яркое свидетельствует об огромной, непререкаемой силе колхозного строя, могучем патриотизме труженников полей, не жалующих своих сил в борьбе за создание изобилия продовольствия в стране, за построение коммунизма. Шестнадцать лет назад на Первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников товарищ Сталин подвёл итоги величайшей революционной перестройки в деревне, указав, что «колхозный путь, путь социализма является единственно правильным путём для трудящихся крестьян».

Речь товарища Сталина явилась для советского народа знаменем, боевой программой борьбы за дальнейшее строительство новой, колхозной социалистической деревни. Речь вождя вдохновила миллионы колхозников на борьбу за подём общественного хозяйства артели, за зажиточную и культурную жизнь. Под этим знаменем советский народ, великий большевистской партии, добился исторических успехов в социалистическом переустройстве сельского хозяйства. Колхозный строй, выстоявший в партией Ленина—Сталина, стал несокрушимой силой, он с честью выдержал суровые испытания войны, показал своё превосходство перед капиталистическим строем земледелия.

В послевоенной пятилетке перед советским крестьянством встали новые задачи: не только восстановить, но и превзойти довоенный уровень всех отраслей сельского хозяйства, создать обилие продовольствия в нашей стране. Вооружённые историческим решением февральского Пленума ЦК ВКП(б), труженники колхозной деревни успешно решают поставленные задачи. В стране развернулось невиданное ещё по своему размаху социалистическое соревнование за подём культуры земледелия, за устойчивые, высокие урожаи на всех посеянных площадях.

Большевистская партия, товарищ Сталин учат нас не успокаиваться на достигнутом, а непрерывно двигаться вперед и вперед. «В 1949 году главной задачей социалистического строительства в деревне, — говорится в постановлении Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б), — является дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление сельскохозяйственной артели и умножение общественной собственности колхозов».

Первостепенное значение в разрешении этой задачи имеет указание товарища Сталина, высказанное им ещё 16 лет назад на Первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников: «... Работать в колхозе честно, правильно использовать тракторы и машины, правильно использовать рабочий скот, правильно обрабатывать землю, беречь колхозную собственность».

Чтобы сделать новый крупный шаг вперед, поднять урожайность наших полей, необходимо ещё шире развернуть социалистическое соревнование в колхозной деревне, полнее использовать неисчерпаемые возможности для повышения производительности труда, надо сильнее внедрять травопастбищную систему земледелия, вооружить всех труженников полей знаниями передовой советской агрономической науки, ибо в тесном единении науки и прак-

тики заключена величайшая сила колхозного строя.

Успех нашей борьбы за дальнейший подём сельского хозяйства зависит от того, как колхозы, совхозы и МТС подготовятся к весенне-полевому работам. Поэтому в эти дни всё внимание партийных, советских и сельскохозяйственных органов должно быть сосредоточено на решении задач, поставленных в постановлении партии и правительства в ходе подготовки к севу.

Планирование работ, высококачественный ремонт тракторов, подготовка семян и сельскохозяйственного инвентаря, проведение зимних агротехнических мероприятий, подготовка кадров — всё это надо провести по-большевистски, так, как этого требуют интересы Родины, интересы советского народа.

Колхозы и совхозы Алтая имеют все условия для того, чтобы вырастить в нынешнем году высокий урожай. Долг партийных и советских организаций мобилизовать работников сельского хозяйства края на всемерное использование замечательных возможностей колхозного строя, обеспечить для нового роста сельскохозяйственного производства, для ещё более быстрого развития производительных сил, поднять массы на борьбу за полное использование трудовых и материальных резервов в подготовке к весеннему севу.

На проходящих сейчас в крае районных партийных конференциях важнейшее место должны занять вопросы улучшения руководства сельским хозяйством, организационно-хозяйственного укрепления артелей, поднятия всех отстающих колхозов до уровня передовых. Нельзя дальше мириться с такими фактами, когда отдельные райкомы партии до сих пор недооценивают политическую работу в массах, слабо занимаются организацией социалистического соревнования, не распространяют передового опыта.

В Красноярском районе крайне мало проводится лекций на агротехнические темы, агрономы стоят в стороне от пропаганды мичуринского учения, от внедрения опыта передовиков в колхозное производство. Однако районный комитет партии мирится с этим нетерпимым явлением.

Не ведётся настойчивой борьбы за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за подём культуры земледелия в Волчихинском районе. Здесь работает замечательный мастер высоких урожаев Герой Социалистического Труда П. Ф. Винограда. Его методы получения высоких урожаев известны далеко за пределами края. Между тем, в Волчихинском районе они до сих пор не нашли должного распространения. Повинны в этом и отдел сельского хозяйства, и райисполком, и райком партии, повинна в этом и местная газета «Знамя колхозника», которая не выполняет своих задач по пропаганде передового опыта.

Руководители партийных и советских организаций должны постоянно помнить, что распространение передового опыта играет огромное значение в поднятии отстающих до уровня передовиков, а следовательно, и в решении этой важнейшей политической и хозяйственной задачи.

Авангардную роль в походе за новый мощный подём сельского хозяйства должны занять коммунисты. «Сила большевиков, сила коммунистов, — говорил на Первом съезде колхозников-ударников товарищ Сталин, — состоит в том, что они умеют окружать нашу партию миллионами беспартийного актива. Мы, большевики, не имели бы тех успехов, которые имеем теперь, если бы не умели завоевать на сторону партии доверие миллионов беспартийных рабочих и крестьян». Надо ещё сильнее укреплять связи партийных организаций с массами, всемерно повышать ведущую роль коммунистов в сельскохозяйственном производстве, улучшать партийно-политическую работу на селе.

Указания товарища Сталина, сделанные на Первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников, освещают путь советского крестьянства к дальнейшему подёму сельского хозяйства, к новым победам колхозного строя. Главная задача всех партийных, советских, комсомольских организаций и сельскохозяйственных органов — неустанно бороться за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за подём культуры социалистического земледелия.

Надо разъяснить всем колхозникам, работникам совхозов и МТС задачи, поставленные партией и правительством в подготовке и проведении весеннего сева. Шире развернуть соревнование за высокий урожай четвёртого года послевоенной пятилетки, за новые замечательные победы колхозного строя.

восстановлено более 3 тысяч жилых домов колхозников, школы, сельские клубы. В районном центре заканчивается восстановление дворца культуры на 700 мест и крупнейшей на Кавказе сельской поликлиники. Строва в строю Корсунь-Шевченковская гидроэлектростанция, питающая электроэнергией и ряд сёл соседних районов. Мощность электростанции стала больше, чем до войны. В районе электрифицированы 46 колхозов, 2 машинно-тракторных станции и большинство сёл. Весной впервые на Украине на поля района выйдут 10 электротракторов.

В районном центре создан исторический музей, экспонаты которого отображают героическую эпопею «нового Сталинграда».

Открылся XIX съезд КП(б) Белоруссии

МИНСК, 15 февраля. (ТАСС). Сегодня в Минске, в здании Белорусского государственного оперного театра оперы и балета, открылся XIX съезд Коммунистической партии большевиков Белоруссии.

Секретарь ЦК КП(б) Белоруссии тов. Гусаров, открывая съезд, предлагает почтить оставшие в памяти выдающихся деятелей большевистской партии и советского государства М. И. Калинин, А. А. Жданова, А. С. Щербакова. Все встают.

Далее избираются руководящие органы съезда.

С огромным воодушевлением делегаты съезда избирают почётным президиум — Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным, почётным председателем съезда единогласно избирается товарищ Сталин. Долго не смолкает овация. Раздаются возгласы: «Великому Сталину ура!», «Да здравствует великий Сталин!», «Да здравствует коммунистическая партия большевиков — партия Ленина — Сталина!».

«Пусть живёт и здравствует долгие годы наш любимый Сталин!».

Единогласно утверждается следующая повестка дня:

1. Отчёт Центрального Комитета Коммунистической партии большевиков Белоруссии.
2. Отчёт Центральной ревизионной комиссии ЦК(б) Белоруссии.
3. Выборы: а) Центрального Комитета Коммунистической партии большевиков Белоруссии; б) Центральной ревизионной комиссии.
- С отчётным докладом о работе Центрального Комитета Коммунистической партии большевиков Белоруссии выступил тов. Н. И. Гусаров.
- С отчётным докладом Центральной ревизионной комиссии выступил тов. В. И. Сельмх.
- Затем съезд перешёл к обсуждению докладов Центрального Комитета КП(б) Белоруссии и Центральной ревизионной комиссии.

VI съезд КП(б) Литвы

ВИЛЬНИУС, 15 февраля. (ТАСС). Сегодня в историческом доме, в котором в 1918 году была провозглашена советская власть в Литве, ныне в здании Госфильмофонда открылся VI съезд Коммунистической партии (большевиков) Литвы. Съезд открыл секретарь ЦК КП(б) Литвы тов. А. И. Снецкус.

После выборов руководящих органов съезда делегаты единогласно, в обстановке исключительного воодушевления, избрали

почётный президиум — Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Съезд утвердил следующий порядок дня:

1. Отчёт ЦК КП(б) Литвы; 2. Отчёт ревизионной комиссии; 3. Выборы ЦК КП(б) Литвы; 4. Выборы ревизионной комиссии.

С отчётным докладом выступил, тепло встреченный делегатами, секретарь ЦК КП(б) Литвы тов. А. И. Снецкус.

Республиканское совещание передовиков сельского хозяйства Украины

На совещании выступил секретарь ЦК КП(б)У тов. Н. С. Хрущев.

КИЕВ, 16 февраля. (ТАСС). Сегодня закончилось продолжавшееся три дня республиканское совещание передовиков сельского хозяйства Украины. В нём участвовали председатели передовых колхозов, мастера высоких урожаев зерновых и технических культур, животноводы, механизаторы, агрономы, учёные — всего 1800 человек.

Участники совещания заслушали и обсудили доклад Министра сельского хозяйства Украины тов. В. В. Маскаевича об итогах работы в 1948 году и мероприятиях по разгвртыванию всесоюзного социалистического соревнования за получение высокого урожая всех сельскохозяйственных культур и дальнейшему подёму общественного животноводства в 1949 году.

Знатные люди украинского села делились богатым опытом своей работы, вскрывали недостатки, мешающие дальнейшему движению вперед, подробно останавливались на ещё не решённых задачах.

С большим вниманием участники совещания заслушали выступления президента Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени Ленина тов. Т. Д. Лысенко. Он подробно остановился на агротехнических мероприятиях, которые обеспечивают получение в 1949 году ещё более высоких

урожаев зерновых, технических и кормовых культур.

С большим подёмом совещание приняло обращение к трудящимся крестьянам Польской демократической республики.

В конце совещания с речью, посвящённой первоочередным задачам колхозов и машинно-тракторных станций в борьбе за урожай 1949 года, за дальнейший подём общественного животноводства, повышение его продуктивности, выступил тепло встреченный присутствующими секретарь Центрального Комитета КП(б)У тов. Н. С. Хрущев.

От имени делегации крестьян демократической Польши выступила председатель Ларовского волостного Совета, Штетинского уезда, Регина Унтлозская. Она передала горячую благодарность колхозникам Украины за предоставление возможности познакомиться с их достижениями, изучить опыт колхозного строительства.

С большим воодушевлением участники совещания приняли текст письма товарищу И. В. Сталину, в котором обязались вырастить в 1949 году ещё более высокий урожай всех культур, добиться дальнейшего подёма общественного животноводства.

Передовики социалистического соревнования



Котельщик завода «Алтайсельмаш» комсомолец Н. А. Негодаев выполнил с начала послевоенной пятилетки более пяти годовых норм. Накануне XI съезда ВЛКСМ тов. Негодаев добился новых успехов. В эти дни его вырабочка достигла 300—350 процентов к норме.

НА СНИМКЕ: стахановец-комсомолец Н. А. НЕГОДАЕВ. Фото К. Николаева.

Накануне 31-й годовщины Советской Армии

Музеи, библиотеки, клубы, избы-читальни РСФСР готовятся торжественно отметить 31-ю годовщину Советской Армии. Организуется тысячи лекций, докладов, открываются выставки, посвящённые славному дате.

Клубы и избы-читальни совместно с добровольными спортивными обществами устраивают лыжные гонки и кроссы, спартакиады, конькобежные соревнования.

Московское городское экскурсионное бюро проводит по определённым маршрутам экскурсии на темы «Москва — город военной славы», «Октябрьские бои 1917 года в Москве», «Москва — столица СССР» и др. В музее истории и реконструкции Москвы открывается специальный отдел «Великая Отечественная война».

(ТАСС).

ПО РОДНОМУ АЛТАЮ

В честь X съезда профсоюзов

На промышленных предприятиях Бийска всё шире разгвртывается социалистическое соревнование за достойную встречу X съезда профессиональных союзов.

В механическом цехе Бийского котельного завода, где профгорм Тамара Попова, рабочие взяли обязательство выполнить пятнадцатые задания не ниже, чем на 175 процентов. Профгруппа решила сэкономить 200 килограммов смазочных материалов.

Этому почину последовали профгруппы кузнечно-прессового, литейного и сборочного цехов.

Профессиональные группы с честью выполняют внятые на себя обязательства. Токари тт. Сологубов, Бердосов, Колосов и Егоров из профгруппы Тамары Поповой дают по две нормы за смену. Сам профгруппорг выполняет до трёх норм.

Новый отряд трактористов

В Ребрихинской школе механизации сельского хозяйства состоялся первый выпуск трактористов. Школа направила в Мамонтовскую, Ребрихинскую, Крестьянскую и другие МТС 33 квалифицированных водителя трактора С-80.

Выпускники дали слово образцово работать на тракторах и помочь колхозам вырастить богатый урожай.

Забота о женщине-матери

Советское государство проявляет огромную заботу о женщинах-матерях. Рубиновский отдел госисполкома выдал в прошлом году многодетным и одиноким матерям один миллион 140 тысяч рублей.

Д. Е. Турбарова — мать знатного сталевара завода «Алтайсельмаш» — получила за год 3.250 рублей, домохозяйка А. Ф. Татьяна — 2.400 рублей.

В числе получающих пособия четыре матери-героини, 145 матерей, награждённых орденом «Материнская Слава», 290 женщин, награждённых медалью «Материнская Слава».



Этот снимок сделан в Троицкой районной библиотеке. Здесь хорошо поставлена пропаганда книги, часто проводятся беседы с читателями, громкие читки, литературные вечера. Фото А. Далабухова.

Бригады и группы имени XI съезда ВЛКСМ

Бригада слесарей Барнаульского вагоно-ремонтного завода, которой руководит Георгий Родичев, держит первенство в социалистическом соревновании молодёжи города за достойную встречу XI съезда комсомола. Ей присвоено звание «Бригада имени XI съезда ВЛКСМ» и вручено знамя — ВЛКСМ.

Второе место присуждено бригаде станочников судоремонтного завода, которую возглавляет Валентина Кузьмина, третье —

бригаде плотников треста «Стройгаз», руководимой Павлом Жарко.

«Бригады имени XI съезда комсомола» так называются теперь бригады т.т. Бендери (завод транспортного машиностроения), Писарева (станкостроительный завод), Медведовой (судоремонтный завод).

Горком ВЛКСМ за отличные успехи в учёбе и на производстве присвоил имя XI съезда ВЛКСМ самым лучшим группам городских школ и училищ Министерства трудовых резервов.

Для хлеборобов Алтая

В первой декаде февраля Алтайский крайпотребсоюз получил 42 вагона разнообразных товаров.

Прибыла первая партия строительных материалов для культурно-бытового строительства в сёлах и городах края. Получено шесть вагонов стекла, три вагона кровель-

ного железа, два вагона гвоздей, два вагона тёртых красок.

Кроме того, поступило на 222 тысячи рублей фарфоровой и фаянсовой посуды, на 120 тысяч рублей мотоциклов, на 830 тысяч рублей обуви и т. д.

В ближайшее время ожидается прибытие нового шедона с товарами.

Посылка загайновским школьникам

Юные мичуринцы Загайновской средней школы, Троицкого района, ведут дружескую переписку с директором Алтайской плодово-ягодной станции лауреатом Сталинской премии М. А. Лисавенко. Недавно известный садовод прислал загайновцам посылку с семенами плодово-ягодных деревьев. В посылке находились семена вишни песчаной, рябца пурпурного, дальневосточного ореха, винограда, черноплодной рябины и т. д. Весной семена будут высажены в пришкольном опытном саду.

Пышным летом загайновские школьники совершат экскурсию на Горно-Алтайскую опытную станцию, где ознакомились с достижениями сибирских мичуринцев.

Курсы колхозных счетоводов

В Славгородской районной колхозной школе закончили работу двухмесячные курсы по подготовке и переподготовке счетоводов колхозов. На них обучалось 26 человек.

Все курсанты хорошо усвоили учебную программу и теперь с успехом работают в колхозах.

В школах рабочей и сельской молодёжи

В колхозах Алейского района работают шесть общеобразовательных школ сельской молодёжи. По вечерам на занятия собираются молодые колхозники и колхозницы. Они изучают русский язык, математику, географию и другие предметы. Такие школы открыты в сёлах Кашино, Осюковское, Безоголово и во всех отдалённых Алейского селесовхозов. В районном центре работают две школы рабочей молодёжи.

Вечерние школы посещают 230 молодых колхозников и горожан.

Письмо корейского народа товарищу СТАЛИНУ

В связи с эвакуацией населения Северной Кореи советских войск население Северной и Южной Кореи обрелось к товарищу Сталину с благодарственным письмом. По призыву рабочих хвельянского завода «Садо синхэ» (Северная Корея) сбор подписей под письмом товарищу Сталину происходил по всей стране с октября по

декабрь 1948 года. Население оккупированной американскими войсками Южной Кореи приняло активное участие в обсуждении и подписании письма товарищу Сталину, несмотря на репрессии и террор со стороны местных властей. Письмо подписали крестьяне южнокорейских провинций, жители Сеула, Пхючха и других го-

родов, жители острова Чеджу и партизанских районов в горных местностях Южной Кореи. Всего письмо подписали 16.767.680 жителей Северной и Южной Кореи. В это число входят 9.940 тысяч жителей Южной Кореи, где проживает больше половины населения всей страны. Листы с подписями

под этим письмом выжили более 30 листов. На днях письмо корейского народа товарищу Сталину было доставлено в Москву. Текст письма вышит на шелковом полотне. Ниже приводится полный текст письма:

Москва, Кремль

Великому вождю советских народов, освободителю корейского народа Генералиссимусу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович. С чувством глубокого волнения корейский народ шлет Вам, величайшему гению человечества, спасителю корейского народа, это письмо.

В эти дни корейский народ тепло вспоминает с советскими войсками покидающими пределы нашей родины. Рукотворная Вами Советская Армия освободила нас от длительного японского гнета, помогла нам выйти на широкий и светлый путь свободной и счастливой жизни. Корейский народ выражает искреннюю благодарность Вам, освободителю и другу корейского народа.

Сорок лет корейский народ не видел солнца. Кромешная ночь стояла над нашей родиной, и казалось, что ей не будет конца. Но и в это тяжёлое время мы не падали духом. Мы боролись за своё счастье. Лучшие сыны нашей родины падали под ударом меча японских захватчиков, выжили в тюрьмах, умирали под страшными пытками, но оставались непреклонными в борьбе за свободу и независимость своей родины. Многострадальный народ наш не терял надежды на освобождение, на избавление от японской неволи. Мысленным взором обращались мы к Великой Советской стране и к Вам, дорогой Иосиф Виссарионович — другу и учителю трудящихся всего мира — и верили, что придёт и для нас светлый день радости.

И вот день наступил — великий день освобождения — 15-е августа 1945 года. Прошло всего 3 года с того времени, когда героическая Советская Армия, разгромив немецких фашистов и японских империалистов, принесла на своих боевых знамёнах, овеянных немеркнущей славой, долгожданную свободу нашему народу. А какие разительные перемены произошли в жизни нашей родины! С братской помощью Великого Советского Союза, народ Северной Кореи восстановил народное хозяйство, разрушенное японцами, осуществил великие демократические преобразования, отвечающие самым сокровенным желаниям всего корейского народа, и успешно осуществляет строительство новой жизни.

Слышат трубы восстановленных фабрик и заводов, работают шахты, движутся поезда по нашим железнодорожным магистралям. Крестьяне, освобождённые от ярма японских и собственных помещиков, собирают урожаи богатых урожаев. Не узнать сегодня нашей деревни. Там, где не так давно ещё стояли жалкие лачуги, в которых жили наши крестьяне, расцветает новая жизнь. Как молодые побеги багубка после дождя, поднимаются новые просторные и светлые дома под черепичными крышами, строятся школы, избы-читальни. Везде кипит радостный творческий труд.

За прошедшие три года с момента освобождения нашей родины трудящиеся Севера Кореи с братской помощью Советской Армии и Великого Советского Союза восстановили и пустили в ход разрушенные и повреждённые японцами промышленные предприятия и построили ряд новых промышленных предприятий. Восстановление и развитие промышленности на Севере Кореи идёт необычно высокими темпами. Если объём промышленной продукции начала 1946 года взять за 100, то объём промышленной продукции в начале 1947 года составил 154, в начале 1948 года — 314, а в середине 1948 года — 411.

В результате проведения демократической земельной реформы 720.611 батрацких, безземельных и малоземельных крестьянских семейств получили более одного миллиона га земли. До земельной реформы на Севере Кореи было 17.137 безземельных батрацких семейств и 442.973 безземельных крестьянских хозяйства, являвшихся жадным голодным существованием. Сейчас они бесплатно наделены землёй и живут богато и счастливо. Освобождённые от веховых феодальных оков и страшного гнёта, крестьяне Севера Кореи с величайшим энтузиазмом возделывают свои поля. За прошедшие 3 года посевная площадь Северной Кореи увеличилась на 409 тысяч га, валовой сбор зерна возрос на 513.600 тонн, поголовье скота увеличилось в два раза. Впервые за всю историю крестьянство Севера Кореи свободно распоряжается плодами своего труда. Оно не только хорошо обеспечено продуктами питания, но имеет значительные излишки хлеба для свободной продажи. В течение 1946 — 1948 гг. 100 тысяч крестьян переселились из бедных лачуг во вновь построенные прекрасные дома. За это же время крестьянство приобрело 120 тысяч голов рабочего скота, сотни тысяч крестьян приобрели себе новую сельскохозяйственную инвентарь, домашнюю обстановку, новую одежду, радиоприёмники, электрорадиоприёмники свои дома. Вместе со всем народом крестьянство активно борется за строи-

тельство новой демократической независимой Корейской Народно-Демократической Республики.

По всей стране звучат песни о свободе и радостном труде, о нашей счастливой доле.

Совершенно изменилась жизнь женщины Северной Кореи. Веками находилась она в рабстве и угнетении. Ныне она является равноправной гражданкой своей страны и вместе с мужчиной участвует в общественной жизни, в управлении государством и показывает образцы вдохновенного творческого труда на благо своей родины.

Большим успехом добилась Северная Корея в народном просвещении и распространении грамотности.

В период господства японских захватчиков на Севере Кореи было всего 1.372 начальных школы и 115 средних общеобразовательных и технических школ, в которых обучалось 910 тысяч детей. Этими школами охватывалась только меньшая часть детей школьного возраста. Большую половину населения Кореи было неграмотным.

За время, прошедшее с момента освобождения Кореи, проделана огромная работа по развитию народного образования. В настоящее время на Севере Кореи имеется 4.327 начальных, неполных средних и средних школ, в которых обучается 1.740 тысяч детей, юношей и девушек. Кроме того, создано 1.758 начальных и средних школ взрослых и 70 средних и высших заочных и вечерних учебных заведений, в которых обучается около 1 миллиона человек. Более 2 миллионов человек обучалось грамоте в специально созданных пунктах ликвидации неграмотности.

При этом на Севере Кореи не было ни одного высшего учебного заведения. Высшее образование для наших юношей и девушек было недоступным мечтой.

Сейчас мы имеем 11 высших учебных заведений, в которых обучается около 10.000 студентов. Государственный Пхеньянский университет имени нашего национального героя Ким Ир Сена является гордостью нашей страны. Впервые за всю историю нашей родины молодёжь Севера Кореи получила свободный доступ ко всем учебным заведениям. Северная Корея быстро превращается в страну сплошной грамотности, в страну передовой культуры и науки.

Неизмеримо повысился материальный и культурный уровень трудящихся. Из страны господства мрака и нищеты Северная Корея превратилась в страну света и счастья.

Но раз за всю многовековую историю Кореи выдала у себя чудесные воины. От их мечей умирали наши патриоты, гибло мирное население. Они жгли наши города и села, превращали их в развалины и груды пепла.

И только советские воинские пришли к нам не как завоеватели, а как освободители. Освобождённая от рабства свободной волею нашей страны. Мы увидели лучезарное небо. Заплака наша земля. Палили весёлые песни о свободе, радости, счастье.

Советское Правительство и лично Вы, дорогой Иосиф Виссарионович, сделали и делаете всё возможное, чтобы наша страна была свободной и независимой. На Московском Совещании Трёх Министров, в Советско-Американской Совместной Комиссии по Кореи, на Генеральной Ассамблее Организации Объединённых Наций — всему могущественный голос Вашей страны раздавался в защиту нашего народа, в защиту его жизненных прав и интересов.

В прошлом году, когда во главе американского правительства и корейской реакции было сорвано осуществление Московского решения о Кореи, Советское Правительство, в целях скорейшего образования единого корейского демократического правительства и возрождения Кореи в качестве независимого демократического государства, внесло предложение об одновременном выходе из Кореи американских и советских войск и предоставления корейскому народу возможности самому, без иностранного вмешательства, решить вопрос о судьбе своей страны.

Такое предложение Советского Правительства отвечает корейским интересам всего нашего народа и является новым, ярким свидетельством того, что только Советская Страна, которую ведёт гений Сталина по великому Ленинскому пути, может так уважать свободу, равноправие и суверенитет больших и малых народов.

От этой политики равноправия и дружбы народов, проводимой советской страной, как нобю от земли слышатся полнота США, о чём ярко свидетельствует положение в Южной Кореи. С первых дней при-

хода в нашу страну американские империалисты, с помощью предателя корейского народа, установили полицейско-террористический режим. Народ на Юге Кореи лишен самых элементарных прав и свобод.

Прогрессивные политические партии и общественные организации затнаны в подполье, в стране свирепствует жесточайший террор — арестовываются и бросаются в тюрьмы не в чём не повинные люди, убиваются патриоты — лучшие сыны корейского народа. Трудовое население Юга живёт в нищете и в постоянном страхе за свою личную неприкосновенность и жизнь.

Народ Южной Кореи напрасно надеялся на то, что с освобождением страны от японских захватчиков придёт конец рабской жизни. Народ Юга не успел сбросить с себя оковы цепи, как на него надвинулось другое. Одно рабство сменилось другим, не менее тяжёлым и позорным.

Ещё не зажили старые раны на теле народа, как в нём прибавились новые. Против народа, борющегося за воссоздание своей страны, американские империалисты посылают танки. Для того, чтобы удержать народ в повиновении, они держат в корейских водах свои военные корабли, содержат на нашей земле авианосцы, танки, механизированные войска. Они сорвали работу Советско-Американской Комиссии, которая должна была справедливо решить судьбу Кореи, и отказались вывести свои войска из Кореи одновременно с советскими войсками. Они, используя «большинство» на Генеральной Ассамблее ООН, добились послания в нашу страну незаконно созданной так называемой комиссии ООН, которая, вопреки воле народа и с помощью насилия и террора, сепаратно провозгласила «выборы», создали марionетное правительство, с помощью которого пытаются превратить Корею в свою колонию и военную базу.

Таковы итоги трёхлетнего насильственного террористического управления проамериканских элементов и национальных предателей, поддержанных американскими империалистами в Южной Кореи.

Но народ Юга вместе с народом Севера, создавшим прочную базу для объединения страны на демократической основе, непрерывно ведёт героическую борьбу за независимость демократической Кореи, против колониальной политики американских империалистов. Октябрьское восстание 1946 года, мартовская всеобщая забастовка 1947 года, февральское восстание 1948 года и всенародный бойкот сопартных выборов в Южной Кореи — являются яркими примерами борьбы народа Юга за создание единой демократической Кореи.

Ис мере усиления жестоких репрессий, осуществляемых при поддержке американских империалистов и национальных предателей против патриотов корейского народа, волна героической борьбы народа Южной Кореи поднимается всё выше и выше. В борьбе за независимость нашей родины демократические силы Юга закаляются и окрепли. Их борьба против проамериканских элементов и национальных предателей становится всё более организованной и развёртывается всё шире.

Во время выборов в Верховное Народное Собрание Кореи народ Южной Кореи, вдохновлённый успехами демократического строительства в Северной Кореи и решениями апрельского совещания представителей политических партий и общественных организаций Юга и Севера, вновь перед всем миром продемонстрировала свою решимость бороться за единство демократической Кореи. Население Юга, не зная страха, не боясь смерти, участвовало в этих выборах, несмотря на жесточайший полицейский террор реакции, поддерживаемый американским командованием. Выборы на Юге прошли при большом погубе народа. Об их всенародном характере свидетельствует тот факт, что в выборах приняло участие 77,52 процента всех избирателей Юга и 99,97 проц. избирателей Севера.

Огромные успехи народа Северной Кореи в деле демократического строительства и героической борьбы народа Южной Кореи за спасение родины обеспечили создание Верховного Народного Собрания и Центрального —единного народного Правительства. Отныне сиямя Корейской Народно-Демократической Республики разбегается не только на территории Северной Кореи, но и во многих местах Южной Кореи.

Великий Советский Союз, оказывающий бескорыстную помощь нашему народу в деле создания единой независимой демократической Кореи, по просьбе первой Сессии Верховного Народного Собрания Кореи, решил вывести свои войска с территории Северной Кореи до конца 1948 года. Это решение Советского Правитель-

ства ещё раз показывает уважение Советского Союза к свободе, независимости и равноправию малых наций, его бескорыстность и последовательность.

Чувство благодарности корейского народа к Великому Советскому Союзу пылает в сердце каждого корейца. Корейский народ никогда не забудет своего освободителя — Великий Советский Союз.

Вдохновлённый решением Советского Правительства о выводе советских войск, корейский народ, поднимая ещё выше знамя Народной Республики, требует одновременно вывоза американских войск со всей территории и ведёт борьбу против сепаратного марionетного правительства Южной Кореи.

Растущая роль демократических сил корейского народа является доказательством того, что Корея никогда не будет вновь колонией или страной, зависимой от иностранного государства.

Как бы ни бесовались монополисты из Уолл-Стрита и их послушные лакеи — изменники корейского народа, которые держат на штыках американских империалистов, они не в силах помешать победоносному движению вперёд, помешать осуществлению нашей заветной мечты — созданию единого независимого демократического корейского государства. Слышались как один вокруг национального героя Ким Ир Сена, наш народ разобьёт все коварные замыслы и заговоры внутренних и международной реакции, будет неустанно бороться и добьётся того, что американские империалисты выведут свои войска из пределов нашей родины. Испепалит горестные слёзы «38-й параллели» на груди нашей родины. Родная земля вздохнёт свободно.

Дорогой и мудрый Иосиф Виссарионович! Проявляя искреннюю признательность им, воздаём честь и славу Советской Армии за те заслуги, которые она имеет перед нашей родиной. Славные подвиги, совершенные Советской Армией во имя освобождения и возрождения нашей страны, не померкнут в веках. Они будут жить в памяти наших, возмужавших нами в честь освобождения, в дымящихся трубах заводов и фабрик, восстановленных с помощью Советского Союза, в золотых волнах наших хлебов, в радостных улыбках наших людей. Корейский народ никогда не забудет героических подвигов советских воинов, они будут передаваться из поколения в поколение, как чудесные сказки, веючи в юности у народа горячее чувство любви и благодарности к Советской Армии.

Проявляя советских воинов корейский народ крепко жмёт их братскую руку. С неволь силой мы осознаём, что только с помощью советского народа и лично с Вашей помощью наша страна сможет стать единым и сильным демократическим государством.

Вперёд у нас много трудностей. Но мы уверены в победе. Мы приложим все силы к тому, чтобы закрепить и унужить успехи, которые достигнуты нами в деле строительства независимой Кореи с братской поддержкой советского народа и всего демократического лагеря, во главе которого стоит могучая держава — Советский Союз — ордон мира и безопасности народов — мы добьёмся расцветки нашей родины.

Корейский народ будет и впредь крепить дружбу с советским народом, являющуюся залогом того, что корейский народ будет свободным и счастливым. Укрепление дружбы между нашими народами, искренней светлой кровью советских воинов, пролитой на полях сражений за освобождение нашей страны, является нашим священным долгом.

Сегодня, как и всегда, священная гора Пектусан, поднимая в синее небо белоогонный свой пик, смотрит на Уральские хребты. Сегодня, как и всегда, светлые волны Туманган, любовно омывая берега обеих наших стран, катятся в объятиях Восточного моря. Подобно им, дружба между советским и корейским народами будет вечна, сияние её будет освещать корейскому народу путь в веках.

Сегодня наш 30-миллионный корейский народ обращает свой взор на Север и Москву, в Кремль и от всего сердца ждёт Вас, Иосиф Виссарионович, многие лета жизни за благо всего передового человечества.

Да здравствует нерушимая дружба между корейским и советским народами!

Да здравствует героическая Советская Армия — освободительница корейского народа!

Да здравствует Генералиссимус Сталин — друг и учитель трудящихся всего мира, великий спаситель корейского народа! (ТАСС).



Лучший газорезчик Барнаульского котельного завода И. А. Попов систематически даёт стахановскую производительность труда. Установленную норму выработки он перекрывает в два с половиной раза. НА СНИМКЕ: стахановец И. А. ПОПОВ за процессом газорезки. Фото А. Калабухова.

Повышают квалификацию

Имена слесарей тт. Бурлова и Сортова, сборщика тов. Курочкина, маляра тов. Ермолина пользуются большой известностью на Барнаульском заводе радиоаппаратуры. Стахановцы систематически перевыполняют задания в полтора—два раза. Они настойчиво повышают свои технические знания. Для повышения производственной квалификации на заводе организованы многочисленные кружки, курсы, стахановские школы, практикуется индивидуальное обучение. Особенно хорошо помогает новичкам мастер цеха № 1 тов. Махаров и тов. Карь тов. Печников. Многие рабочие овладели двумя—тремя профессиями. Так, слесарь цеха № 10 тов. Трыкин сейчас имеет специальную терминологию, штамповщика цеха № 11 тов. Прибытова освоил профессию полупроводника. Большую помощь рабочим оказывают инженеры и техники. Начальник цеха № 1 тов. Малыхин проводит занятия с товарищами, главный энергетик тов. Лужанский — с электромеханиками. Для руководства технической учёбой на заводе создан методический совет. Члены этого совета часто проводят лекции на различные технические темы. М. КИПНИС, руководитель технической учёбы завода радиоаппаратуры.

Механизация трудоемких процессов

Коллектив Барнаульского вагонного завода предал большую работу по механизации трудоемких процессов. В прошлом году многие тяжеловесные детали, как, например, надсерверная балка, поднимались вручную. Сейчас для этой цели, по предложению главного инженера тов. Лучнева, сконструирован кран-уко-

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Мимо коренных вопросов сельского хозяйства

В постановлении Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) о ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу определена безоговорочная программа борьбы за получение высоких урожаев в 1949 году, за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Чтобы добиться получения высокого и устойчивого урожая, надо широко внедрять в практику достижения передовой советской агробиологической науки, опыт передовиков, быстрее освоить тракторную систему земледелия. В успешном решении этой задачи значительная роль принадлежит местной печати.

Районная газета на своих страницах должна изо дня в день разжигать социалистическое соревнование, возлекать во время предельно возможной культуры земледелия, за высокий урожай 1949 года самые широкие массы тружеников колхозной деревни. Она должна доходящую показывать и пропагандировать богатейший опыт мастеров высокой урожайности, Героев Социалистического Труда, передовиков сельского хозяйства, учение Мичурина — Вильямса — Лысенко.

Районная газета через свои активы тесно связана с колхозниками, рабочими МТС и совхозов. Пропагандируя передовой опыт, она тем самым, расширяет через них огромные неиспользованные резервы, которые необходимо привести в движение, поставить на службу борьбы за урожай, за организационно-хозяйственное укрепление сельхозаппарата.

В сложении этого, основного в работе, до сих пор не пошла редактор волжичинской районной газеты «Знамя колхозника» тов. Тютюков. Газета хозидит мимо коренных вопросов сельского хозяйства района, неудовлетворительно освещает передовой опыт. Волжичинский район — крупнейший зерновой район края. Он расположен в Кузунинской степи, где вопросы борьбы с засухой являются одними из главных вопросов дальнейшего развития народного хозяйства.

Район располагает плодородными почвами, мощной механизацией. Огромные площади здесь занимают неиспользуемые производственной культурой — яровой пшеницей. Однако несмотря на то, что сельское хозяйство района достигло высокого уровня механизации, несмотря на наличие всех условий для получения высоких и устойчивых урожаев, волжичинцы на протяжении ряда лет получают самые низкие сборы хлеба в крае.

МТС и колхозы района вступили в весенний сев 1948 года неподготовленными и затянули его до середины июля. Запасы влаги, накопленные зимой 1947—1948 гг., в почве не были сохранены, почва пересохла, большие площади были засеяны на несвоевременно.

Передовые приёмы агротехники, рекомендованные академиком Т. Д. Лысенко, такие, как предельное улучшение, весенне-тепловой обгоер семян, яровизация, посев отборными семенами, вырешенными на высекоурожайных участках, почти не проводятся в колхозах района. Колхозы недооценивают значение борьбы с таким злостным сорняком, как ползучий пырей, который за последние годы всё больше и больше распространяется на полях, особенно в радиусе деятельности Горьковского МТС. На имеющихся в районе 2600 гектаров лесных полос из-за плохого ухода погибло 900 гектаров. За десять лет ни один колхоз не освоил тракторные севообороты.

Районная газета «Знамя колхозника» не могла не заметить всех этих серьёзных ошибок, допущенных в сельском хозяйстве района. Газета не могла также не заметить и то положительный факт, что передовые колхозы и бригады, применяя на своих полях высокую агротехнику, из года в год получают урожай в два — три раза выше. Далеко за пределами края гремит слава о Герое Социалистического Труда Третьяке Федоровиче Варюкова. Его звание в колхозе «Байкал» в самые засушливые годы вырастает урожаи в 30—50 центнеров яровой пшеницы с гектара. Об этом замечательном мастере социалистического земледелия, о его опыте работы в колхозе знают в других районах, но, к сожалению, не знают в самой Волжичке, где он работает. Колхоз «Правда» расположен неподалеку от редакции. В 1948 году он получил урожай в два раза больше, чем другие колхозы района. Но и об этом опыте газета также умолчала.

Вместо того, чтобы повседневное направлять внимание колхозов на борьбу с засухой и поднимать коренные вопросы сельского хозяйства, газета «Знамя колхозника» публиковала на своих страницах некалфицированные, случайные материалы. В передовой статье «Посейте озимые в срок» газета предостерегала колхозы от очень ранних сроков сева, обосновывая это тем, что озимые ячмень перерастают, выпревают, чего, между тем, в районе никогда не случается. В статье ни слова не сказано о посевах озимых по стерне. Вместо этого газета пропагандировала непригодный для района посев озимых по пару.

В передовой «Обеспечить посевы в 1949 году сортовыми семенами» газета ориентировала колхозы на вредный способ протрушки всего семенного зерна в зерносушилке. Не разобравшись с аффективностью воздушной-тепловой обработки семян, газета зачислила все семенные фонды /со всхожестью в 90 процентов в разряд «лебобрака» — чужбинки.

Нельзя умолчать и о том, что газета на своих страницах ни словом не обмолвилась о таких больших событиях в стране, как августовская сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, как доклад Т. Д. Лысенко о положении в биологической науке. Газета прошла мимо краевого совещания по итогам этой сессии.

В 1948 году «Знамя колхозника» не поднимало вопросы орошения степи, постройки прудов, водоемов, колодезь, не писало о лесозащитах, электрификации села, механизации трав. Из поля зрения газеты выпали вопросы организационно-хозяйственного укрепления колхозов, земельной системы организации труда и многое другое.

Казалось, что после неудовлетворительных итогов прошедшего года газета сделает определенный выдох и перестроится, станет лучше, полнее освещать вопросы сельского хозяйства района. Однако этого не случилось, ошибки повторяются и в 1949 году.

Волжичинский район плохо готовится к весне. Здесь не отремонтировано ещё 40 процентов тракторов, 80 тракторов плугов, 48 сенокосов, 74 культиватора. Ни один плуг не укомплектован предлужниками, план снегозадержания выполнен только на 66 процентов, не организована агротехническая учёба.

Но газета стоит в стороне от подготовки к весеннему севу, она прозигирует мимо коренных вопросов сельского хозяйства.

Ученые в заводских цехах

ЛЕНИНГРАД, 16 февраля. (ТАСС). В Свердловском районе на Балтийском заводе токарь тов. Брейнинг и научный работник тов. Савин вместе стали бороться за освоение новейшей технологии. Партийные организации района горячо поддержали его начинание. Творческое содружество учёных и стахановцев получило широкое распространение. В Свердловском райкоме ВКП(б) собрались главные инженеры промышленных предприятий, конструкторы и руководители научно-исследовательских учреждений района.

В своих выступлениях профессор горного института В. И. Герюньев, главный инженер научно-исследовательского института М. А. Синицын и другие подытожили первые результаты сотрудничества. Среди двухсот научных работников горного института, — сказал профессор Герюньев, — 20 докторов и 70 кандидатов наук. Они горячо встретили начальника т.т. Савина и Брейнинга. В институте создана комиссия, которая разрабатывает практические пути сотрудничества отдельных кафедр с предприятиями в борьбе за технический прогресс.

О повсюду

* Рыболовецкое зелье Зайцева на колхозах имени Астраханского гаровста (Астрахань) вызвало ружью во величине безугу. Её вес — 27 с лишним пудов. От разделанной белуги получено 55 килограммов икры. * В Центральном доме пионеров Азербайджана и г. Баку открыт учебный планетарий. * В годы советской власти минеральные источники Закарпатия получали широкое применение. В десяти санаториях Ужгородской области сейчас лечится 1000 человек.

* В Томске открылась выставка новых изделий предприятия города. Она называлась — «Этo освоено в послевоенные пятилетки». * Соревновался за достойную встречу XIV съезда Комсомола Украины и XI съезда ВЛКСМ, 1000 бригад промышленных предприятий Харькова и области выполнила свои пятилетние нормы. * В колхозах Туркмении разрабатываются посадки шелководни. Уже высажено 300 тысяч корей. До конца февраля намечено произвести посадку ещё одного миллиона шелкопрядов.

Главное сейчас состоит в том, чтобы своевременно и всесторонне подготовиться к севу

Больше заботы об охране здоровья трудящихся

С третьего краевого съезда сельских врачей

Помогать новаторам

— В 1949 году думаю собрать, на худой конец, по 25 центнеров ржи с гектара, — говорит Владимир Дмитриевич Родохлебов, звеньевой из колхоза «Новый мир», Крайинского района. И добавляет: — А может быть и 35 центнеров.

Почему бы и в самом деле тов. Родохлебову не вырастить урожай зерновых по 35 центнеров с гектара? Разве для этого в Крайинском районе нет условий? Разве земля или люди у нас не такие, как в других районах? И земля хорошая, и люди хорошие, советские люди. А все-таки об урожае по 35 центнеров с гектара здесь не слышали.

Движение за получение высоких урожаев в Крайинском районе сжигалось после исторического решения февральского Пленума ЦК ВКП(б). В колхозах стали создавать звенья высокого урожая, но агрокомплексы не выполняли. О снегозадержании некоторые руководители колхозов говорили:

— Что это, снег-то, задерживать. И так везде набёт — не пролезешь.

Об удобрениях кое-кто толковал:

— Для выноски навоза телячьей силой не хватает. Да наша земля и не нуждается в навозном удобрении.

Однако десятки любознательных, пытливых людей не хотели согласиться с такими выводами. Они упорно боролись за высокие урожаи. Звеньевой тов. Родохлебов в 1948 году вырастил урожай ржи по 20 центнеров с гектара на площади в 19 гектаров и пшеницы по 13 центнеров на площади в 58 гектаров. Звеньевой тов. Нагорная из колхоза «Труд» собрала ржи по 19 центнеров на площади в 21 гектар и пшеницы по 21 центнеру на площади в 10 гектаров.

Если сравнить эти урожаи с теми, каких добивались передовые хлеборобы других районов края, то они покажутся недостаточными. Но если учесть, что средний урожай пшеницы в колхозах Крайинского района в 1948 году составил всего три — четыре центнера, а ржи — 8—10 центнеров с гектара, то станет понятно, насколько дороги высокие урожаи. Выращивать более высокие урожаи на основе передовой агрономической науки.

— Как вы добились высокого урожая? — часто спрашивают тов. Родохлебова.

Он рассказывает о том, что рожь была посеяна по двойному пару, хорошо подготовленным семенами. Зимой проводили снегозадержание, весной подбороны, потом подкармливали всходы золой, а в период цветения проводили дополнительное опрыскивание.

Тов. Родохлебов подчеркивает ценность дополнительного опрыскивания.

— Дело нетрудное, — говорит он, — всасывающее, а урожай заметно повышается.

— А как готовитесь к севу?

Тов. Родохлебов рассказывает, что на полях проведено снегозадержание, семена пшеницы и овса подготовлены, звено собирает золу, куриный помёт. На участок будет вывезен перегной. Звеньевой мечтает о минеральных удобрениях.

— Хотелось бы самому испытать, какие удобрения лучше всего для нашей земли.

— У людей растёт тяга к опытам, — говорит звеньевой, — хочется учиться, чтобы лучше работать. Но нет литературы. Мичуринская школа работает плохо. 26 января участковый агроном тов. Шапкин должен был проводить занятия. Люди собрались, а он не явился. Посеяли и разослались. Так бывает часто. Люди хотят работать на земле по-новому, а нам не помогают, — с оборчением заключает тов. Родохлебов.

Пример показывает молодежь

Колхоз «Советская Сибирь», Алтайского района, в минувшем году с каждого по 1200 гектаров собрал по 17,2 центнера, а на отдельных участках и по 28 центнеров зерна с гектара.

Эти успехи воодушевили колхозников на борьбу за получение ещё более высокого урожая в 1949 году.

В артепиде напряжённая подготовка к весеннему севу. Создано 17 звеньев, из них пять — комсомольско-молодёжных. Каждое комсомольско-молодёжное звено собрало по 40—50 центнеров зерна, много птичьего помета, вывело на свои участки по 300 возов перегноя, закончило очистку семян. Звенья борются за получение 30 центнеров зерна с каждого гектара. По примеру комсомольцев работают и другие звенья. Они тоже много собрали

В передовом совхозе

Рубновский совхоз (по телефону от сов. нора). Рубновский совхоз (директор тов. Головкин, секретарь партийной организации тов. Красевская) из года в год повышает культуру земледелия. За последние три года средняя урожайность здесь составляет около 18 центнеров зерновых с гектара.

Коллектив совхоза поставил перед собой задачу вырастить в 1949 году ещё более высокий урожай. Сейчас идёт напряжённая борьба за выполнение обязательств. На явля и парах расставлено 6500 штов.

Пример показывает молодежь

Земли, птичьего помета, вывозят на поля перегной. Всего собрано более 200 центнеров золы, около 100 центнеров птичьего помета, вывезено 2500 возов перегноя, засеяно в достаточном количестве минеральных удобрений.

— Мы хоть завтра готовы выехать в поле, — говорит председатель колхоза тов. Сельшев.

Здесь организована мичуринская школа, в которой учится более 30 колхозников. Звеньевые и члены звеньев изучают учение Мичурина—Вильямса—Лысенко, овладевают агрохимическими знаниями. Умело сочетая учёбу с практической работой, колхозники ведут борьбу за получение всей площади посева не менее, чем по 20 центнеров зерна с каждого гектара.

В передовом совхозе

Они трижды перепахивались. Покров снега достигал 50 сантиметров.

Совхоз полностью обеспечен семенами. Звенья уже собрали и вывезли на поля 1500 тонн местных удобрений.

Большое внимание в совхозе уделяется агрохимической учебе. 185 звеньевых, животноводов и механизаторов учатся в мичуринских школах.

Коллектив совхоза решил по Дню Советской Армии завершить ремонт тракторов и прицепного инвентаря.

В передовом совхозе

И. ТАМОЖНИКОВ.



Западно-Сибирская овощная опытная станция ежегодно получает высокие урожаи картофеля, огородных и бахчевых культур. На станции успешно внедряются в производство достижения передовой советской агрохимии.

Большое значение в выращивании высокого урожая огородных и бахчевых культур имеют олеозащитные лесные полосы. Они преграждают путь сухим южным ветрам, способствуют накоплению снега на полях.

Полосатые лесные полосы впервые были посажены на станции восемь лет назад. Полосы пересекают четыре полосы по 500 метров длиной. За ними тщательно ухаживают. Полосы всегда в хорошем состоянии, они благотворно влияют на распределение осадков.

В начале нынешней зимы длительные время дули сильные ветры. Они уносили снег, оголяли поля. Лесные полосы опытной станции оградили поля надёжным щитом. Большая часть выпавшего снега сохранилась. На расстоянии до 200 метров от лесополосы толщина снежного покрова достигает двух метров.

НА СНИМКЕ: заместитель директора овощной опытной станции по науке тов. БЫКОВСКИЙ и агрохимик тов. ЛАВРЕНКО замеряют толщину снежного покрова вблизи лесополосы.

Фото А. Калабухова.

ТРАКТОРОСТРОИТЕЛИ МОГУТ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Алтайский тракторный завод родился в тяжёлые дни войны. Несмотря на огромные трудности, его коллектив, под руководством партийной организации, в недолгий короткий срок наладил выпуск новых машин.

Трудности военного времени и первых послевоенных дней остались далеко позади. Завод из месяца в месяц увеличивает темпы работы. В прошлом году здесь выпущено тракторов значительно больше, чем в 1947 году. План третьего года послевоенной пятилетки был перевыполнен как по валовой, так и по товарной продукции. Завод дал более 5 миллионов 780 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Более двухсот тракторостроителей уже первыми начали свои личные пятилетние планы.

Творческими усилиями инженеров и станочников была разработана конструкция дизельного трактора и выпущены опытные образцы, успешно прошедшие длительные испытания. Новая машина марки АСТЗ, конструкция которой признана лучшей по сравнению с проектами других заводов, принята в производство тракторной промышленности. В последнее время на заводе разработаны технический проект нового, более мощного дизельного трактора.

С несомненным вниманием следит вся наша страна за деятельностью тракторного завода на Алтае. То, что было сделано его коллективом в истекшие годы, сейчас уже не может приниматься за предел. Родина ждёт от алтайских тракторостроителей новых творческих достижений. В четвёртом году пятилетия тракторостроители должны будут увеличить выпуск продукции, резко улучшить качественные и экономические показатели, добиться повышения качественных свойств выпускаемого типа трактора, модернизации отдельных его узлов и, одновременно, решить задачу создания нового мощного дизельного трактора. Всё это требует новых, более полных усилий всего коллектива и, в первую очередь, его хозяйственно-технических руководителей и партийной организации.

Наличие на заводе прекрасных, квалифицированных кадров даёт возможность успешно решать стоящие задачи, успешно выполнять передовую технику производства, развивать техническую культуру.

Однако здесь далеко не все хозяйственно-технические и партийные руководители понимают возросшие требования. Ужесточились нормы более трёх тысяч тонн металла. В чутчайшем режиме идёт работа по выпуску продукции. В январе нынешнего года снесла 18 процентов продукции литейщиков оказался негодной. В зуборезном цехе брак в 1948 году составил пятнадцать процентов. Он почти не снизился и в текущем году.

Коллективу нужно много ещё поработать, чтобы предотвратить подобные потери в дальнейшем.

По оборачиваемости оборотных средств завод не уложился в прошлом году в установленный план и имеет худшие показатели, чем в 1947 году. Выпуск продукции на один рубль оборотных средств составил в 1948 году 2 рубля 60 копеек при плане 2 руб. 64 копейки. Производительность труда на ряде участков ещё низка. Так, например, средняя выработка рабочих в чутчайшем режиме цехе вот уже в течение нескольких лет стоит на одном и том же уровне. Алтайские тракторостроители отстают от станочников и харьковчан по снижению трудоемкости трактора.

Среди части руководящих работников завода укоренились непроизвольные настроения, что завод может добиться лучших результатов только при условии, если будет полностью выполнен намеченный план строительства, если каждый цех будет иметь пожизненную ему площадь. Строительством завода, действительно, не закончено. Но это ни в какой мере не даёт права отдельным работникам завода оправдывать свои промахи. Опыт работы многих крупнейших предприятий страны убедительно показывает, что можно одновременно и строить, и давать высокие показатели в производстве, и осуществлять наиболее технические достижения.

Не менее вредны и рассуждения о возможности достигнуть большего в условиях сибирского климата. Между тем, только на двух эти «достоинства» рьяно отстаивали и, о, главного металлурга завода, начальника лаборатории тов. Харитонов, и, о, главного технолога тов. Эйгер, начальник планово-экономического отдела тов. Тудыбин и некоторые другие руководящие работники.

Именно эти настроения мешают тракторостроителям повышать производственно-техническую культуру и успешно решать задачи по внедрению новых, наиболее совершенных технологических процессов.

Если бы исполняющий обязанности главного металлурга тов. Харитонов и, о, главного технолога тов. Эйгер не притянули за всякого рода трудности, то они смогли бы давно увидеть крупнейшие недостатки в деятельности своих отделов.

Завод сильно отстает по внедрению передовых технологических процессов. Работа по освоению центробежной отливки гильз цилиндров ведётся уже несколько месяцев, но до сих пор не освоена. Отдел главного технолога и лаборатории оказались не в силах за такое длительное время устранить брак, который получается в деталях после отливки. А ведь на многих заводах страны этот процесс давно уже освоен. Электронский метод обработки инструментов, дающий большую эффективность, мог бы быть в короткий срок внедрён в производство при существующих условиях. Для этого нужно только одно: практическая помощь главного металлурга и лаборатории.

Наготовленные заготовки бронзовых плугов патуны методом намораживания на заводе только ещё думают осваивать, а на Сталинградском тракторном и ряде других предприятий эта задача уже решена. Для шинирования шестерён с прямым и спиральным зубом ещё несколько месяцев назад были получены специальные станки. Но они не используются. Медленное освоение шинирования здесь объясняют, в частности, «капризами» станков, но ничего не предпринимают для устранения этих «капризов». Тракторостроители следовало бы изучить опыт, накопленный в применении этого процесса автомобильными заводами страны.

Явно недооцениваются на заводе внедрение процесса обработки инструмента холодом. Исследовательские работы по применению шпильки температура при термической обработке инструмента из быстрорежущей стали были закончены ещё в июне прошлого года. Испытания показали самые положительные результаты: стойкость инструмента резко повысилась. Однако, как рассказывает работник лаборатории тов. Богданова, проводившая исследовательские работы и руководившая испытаниями, на заводе вначале не верили в большую эффективность этого метода. Сейчас же, когда результаты налицо, появились новые препятствия. Для того, чтобы указанный процесс внедрить в производство и организовать обработку инструмента в массовом масштабе, нужна специальная помешение — изолированная кабина. Эту кабину можно было бы давно оборудовать без особых затрат, но её сооружают на заводе вот уже несколько месяцев.

Никак нельзя оправдать странную позицию, занятую главным инженером завода тов. Сидельниковым и гл. технологом тов. Мозылевским в вопросах развития скоростных режимов резания. До сих пор на всем заводе переведено на скоростное то, чего всего только... два станка (!).

На одном из совещаний у директора завода гл. энергетик тов. Крейндель правильно заявил: «На многих предприятиях эта задача уже давно решена, а мы всё ещё толкаем на одном месте». Это действительно так. На «Уралмашзаводе», например, где систематически ведётся работа по усовершенствованию режимов резания, пятая часть станочного парка переведена на скоростные режимы. Станочный парк здесь умело и настойчиво приводится в состо-

яние, которое позволяет наиболее полно использовать все преимущества скоростных методов обработки. На этом заводе успешно решен вопрос увеличенного выпуска режущего инструмента с отрицательным углом резания и инструмента, оснащенного твердыми сплавами. Опыт «Уралмашзавода» и других предприятий страны следовало бы широко использовать алтайским тракторостроителям. Но этого не делается.

Главный инженер завода тов. Сидельников и н. о. главного технолога тов. Эйгер, вместо того, чтобы настойчиво взяться за решение данной задачи, пытаются оправдать свои бездельность в этом вопросе какими-то ограниченными возможностями и трудностями.

Внедрением скоростных режимов резания на заводе сейчас занимаются, по существу, всего только два человека — старший мастер тов. Духлин и мастер цеха шпестей тов. Григорьев. Возложив на них эту работу, главный инженер завода и работники отдела главного технолога не помогают цехам в быстрейшем применении скоростного точения и фрезерования. При таком положении это дело явно обречено на провал.

На заводе вообще очень слабо занимаются изучением и усовершенствованием существующих режимов резания. Работники цехов правильно выдвигают вопрос о необходимости организовать лабораторию резания металлов, которой сейчас нет на заводе. В этом предложении следует прислушаться руководителям завода.

Очень ограниченно поимает свою роль начальник отдела организации труда и заработной платы тов. Платонкин. Он считает, что распространением опыта скоростных, как и станочных, освоенных режимов резания 1950 года, его отдел не должен заниматься, что это дело только общественных организаций (!). И именно поэтому отдел труда и заработной платы ведёт активную работу по внедрению и распространению высокопроизводительных методов труда.

Не к лицу алтайским тракторостроителям отставать от других предприятий страны в совершенствовании и применении новых, передовых технологических процессов и высокопроизводительных методов труда. Руководящим работникам завода ни на минуту нельзя забывать о завтрашнем дне

своего предприятия, о дальнейшем техническом прогрессе.

Бесспорно, конструкторский коллектив завода под руководством главного инженера тов. Сидельникова провёл и проводит большую работу по разработке конструкций новых типов инвальных тракторов. Однако это не даёт никакого права забывать о необходимости решать другие, не менее важные задачи.

Многого нужно сделать в цехах завода по наведению культуры производства. Этому очень сильно мешают неурядицы на территории о невозможности добиться лучших результатов в работе из-за стуровых сибирских климатических условий и неосторожности цехов. К сожалению, заводской партийный комитет не сумел разбить эти настроения.

На ряде участков завода люди привыкли уживаться с грязью, с завалами деталей и отходов. Даже в передовом кузнечном цехе не организован, как подобает, хранение штампов, по пролёту разбросаны различные детали. Итого не делается по нормальному в цехах полов шпестевых плитам, по упорядочению межцеховых дорог. Вместо автокар, на заводе преимущественно используются гужевой транспорт. Даже по недостатку уделяется внимания малой механизации производственных процессов. На ряде участков, особенно на переосе и транспортнике деталей, заготовок и металла, на уборке стружки и т. д., преобладает ручной труд.

От взрослых требований цехов явно отстают и отдел главного технолога, и отдел главного механика, и лаборатория. Завязав вперёд, люди растут, требования к качеству продукции повышаются, выпуск продукции увеличивается. Поэтому работники отдела главного технолога и главного металлурга, как и лаборатории, не должны были подходить к оценке своей деятельности с одной и той же меркой, с какой они подходили два-три года назад. Правильно заявляют начальники цехов т.т. Шумякин, Вагин, Шинин, что заводская лаборатория больше выполняет оперативные-контрольные функции, а глубокой исследовательской работой и решением технических проблемных вопросов не занимается.

Много интересного о медицинской жизни Вычигинского района рассказали врач тов. Михайлова. В районе хорошо поставлена пропаганда медицинских знаний. Врачи являются членами сельской лекторской группы.

В райцентре создан фармако-терапевтический кружок, в котором занимается 18 человек. Раз в три месяца проводятся районные медицинские конференции. На повестке дня конференций также вопросы как «Гигиена полевых станций», «Охрана труда колхозников».

Об опыте своей работы, о нуждах района говорил главный врач Шинуровской больницы тов. Кокин.

В Шинурово произведено слияние больницы и поликлиники. Это дело очень много, особенно молодым врачам. Они получили возможность работать в больнице под руководством опытных медиков. Улучшилось качество обслуживания населения.

Тов. Кокин резко критиковал крайевые медицинские учреждения.

— Сельские врачи, — сказал он, — зачастую нуждаются в квалифицированной консультации. Мы неоднократно направляли своих больных на консультацию в крайевую больницу, но никогда не получали её. Обычно больного отправляют обратно, заявив ему: «У вас на месте врачи хорошо лечатся».

В краевом госпитале ивальных Отечественной войны занимаются преимущественно хирургией. Лечение здесь поставлено неудовлетворительно. Не руководят сельскими медицинскими учреждениями, не помогают им крайевой туберкулезный диспансер.

Заведующая Бурлинским районным отделом здравоохранения тов. Бурдакова подвергла резкой критике работу крайовых руководителей, которые не уделяют должного внимания к отдалённому, недавно созданному району. Здесь имеется всего четыре врачебных участка, два сельских больницы по пятнадцать коек, несколько фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов.

Справедливое возмущение участковый съезд выразил факты чиновничьего отношения к лечебным учреждениям Кош-Агачского аймака, о которых рассказывала в своих выступлениях врач Суразакова. Кош-Агачский аймак находится в пятистах километрах от областного центра. Врачам приходится обслуживать пастухов, которые уходят в горы за 200—250 километров. Несмотря на это, у аймачного райздрава нет транспорта.

При подборе врачебных кадров Горно-Алтайский облздравотдел не учитывает специфических особенностей Кош-Агачского аймака. Несмотря на то, что здесь 95 процентов коренного алтайского населения, имеется всего один фельдшер, владеющий алтайским языком. Незнание местного языка сильно затрудняет лечебную помощь, делает невозможным ведение санитарно-просветительной работы.

Тепло встретили участники съезда выступление профессоров Новосибирского медицинского института. Директор института тов. Залесский выдвинул ряд мероприятий по осуществлению живой практической связи медицинских работников Алтая с коллективом учёных института.

На совещании о яркой речи выступил заместитель Министра здравоохранения РСФСР тов. Степанов.

С большим вниманием участники съезда прослушали выступление секретаря краевого комитета партии тов. Белавова, который указал конкретные пути дальнейшего подъёма здравоохранения на Алтае.

Василия съезд продолжился два дня. С 17 февраля начался семинар сельских врачей. Для чтения лекций на семинаре приглашены профессора Томского и Новосибирского медицинских институтов.

(Окончание см. на 4 стр.)

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

★ ПРЕДСТАВИТЕЛИ США, ВЕЛИКОБРИТАНИИ И ФРАНЦИИ НАМЕРЕННО СОРВАЛИ РАБОТУ КОМИТЕТА ЭКСПЕРТОВ ПО ВАЛЮТНЫМ И ТОРГОВЫМ ВОПРОСАМ БЕРЛИНА. ★ СФОРМИРОВАНИЕ НОВОГО ЯПОНСКОГО КАБИНЕТА. ★ ПО СООБЩЕНИЮ АГЕНТСТВА РЕЙТЕР, ВОЕННЫЕ РАСХОДЫ АНГЛИИ УВЕЛИЧИВАЮТСЯ ПОЧТИ НА 68 МИЛЛИОНОВ ФУНТОВ СТЕРЛИНГОВ. ★ ЛИДЕР ГРЕЧЕСКИХ ПРОФСОЮЗОВ ПАПАРИГАС ВМЕСТЕ С ГРУППОЙ КОММУНИСТОВ ПРЕДАН ЧРЕЗВЫЧАЙНОМУ ВОЕННОМУ СУДУ. ВСЕЙ ГРУППЕ УГРОЖАЕТ СМЕРТНАЯ КАЗНЬ. ★ ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИНДОНЕЗИИ УСИЛИВАЮТСЯ НА ОСТРОВЕ ЯВА БОЛЬШОГО РАЗМАХА ДОСТИГЛА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ РЕСІВ БЛИЗНАЦЕВ-ПАРТИЗАН

Обмен ратификационными грамотами Советско-Польского Договора о режиме советско-польской государственной границы

ВАРШАВА, 15 февраля. (ТАСС). Сегодня в Варшаве чрезвычайный и полномочный Посол СССР в Польше В. Лебедев и Министр Иностранных Дел Польской Республики З. Модзелевский обменялись ратификационными грамотами Советско-Польского Договора о режиме советско-польской государственной границы, подписанного в Москве 8 июля 1948 года и ратифицированного Президиумом Верховного Совета СССР 20 января 1949 года и Президентом Польской Республики 23 декабря 1948 года.

Новый японский кабинет

ТОКИО, 16 февраля. (ТАСС). Сегодня японский премьер-министр Сигэру Исода сформировал новый кабинет, в который помимо представителей либерально-демократической партии были включены два представителя другой крупнейшей консервативной партии — «демократической». Новый кабинет сформирован в следующем составе: премьер-министр и министр иностранных дел — Сигэру Исода, министр финансов — Хаято Икеда, начальник управления генерального прокурора (государственный министр) — Сюнкити Уэда, министр просвещения — Соторо Такасе, министр здравоохранения — Ёзюити Хаяси, министр земледелия и лесоводства — Которо Мори, министр торговли и промышленности — Хейтаро Инагаки (член «демократической» партии), министр путей сообщения — Синдзо Оя, министр связи — Саэки Огава, министр труда — Масабуми Судзуки, министр строительства — Хидэки Масунари, председатель совета экономической стабилизации (государственный министр) — Такэаки Аоки, министры без портфеля — Кодаэмон Кимура (член «демократической» партии), Кикиунори Ямагути, Сеназо Хикари и Иширо Хонда. Генеральный секретарь кабинета — Канесичи Масуда.

Представители США еще раз сорвали возможность соглашения по берлинскому вопросу

ПАРИЖ, 15 февраля. (ТАСС). 14 января в Женеве возобновил свои заседания Комитет Экспертов по валютным и торговым вопросам Берлина, созданный Председателем Совета Безопасности в Париже. На днях Комитет Экспертов прекратил свою работу, что явилось результатом отклонения предложения Комитета представителем США. Как известно, Комитетом Экспертов, состоящим из представителей Аргентины, Канады, Кубы, Египта, Норвегии и Китая, еще в декабре 1948 года при непосредственном участии экспертов США, Англии и Франции были выработаны предложения относительно основ урегулирования вопросов, связанных с введением в обращение немецкой марки советской зоны в качестве единственной валюты для Берлина. При выработке этих предложений Комитет Экспертов исходил из согласованной 30 августа между правительствами СССР, США, Англии и Франции директивы Главнокомандующим, а также из предложений экспертов США, Великобритании, Франции и СССР, которые были сделаны Председателем Совета Безопасности и Комитету Экспертов в период рассмотрения этого вопроса в Париже. В своих предложениях, выработанных в декабре прошлого года экспертами четырех держав, Комитет учитывал также и те изменения, которые произошли в Берлине после вступления в силу в сентябре 1948 года переговоров четырех Главнокомандующих и которые привели к тому, что в Берлине уже отсутствуют единые финансовые и муниципальные органы.

14 января Комитет собрался в Женеве для того, чтобы с учетом замечаний экспертов четырех держав по предложениям Комитета подготовить окончательные рекомендации по урегулированию валютных и торговых вопросов в Берлине. Советский эксперт на первом же заседании представил Комитету в письменном виде свои подробные замечания по всем предложениям Комитета. Выработанные Комитетом предложения рассматривались советским экспертом в качестве приемлемой основы для подготовки окончательных рекомендаций. Совершенно новую позицию в отношении предложений Комитета занял эксперт США. В представленных им предложениях были полностью отвергнуты как согласованные между четырьмя правительствами 30 августа директива, так и вышеуказанные предложения Комитета, выработанные им в декабре прошлого года при активном участии экспертов США, Великобритании и Франции. Американский эксперт отказался и от тех предложений, которые были сделаны представителями США в Париже Председателем Совета Безопасности.

Увеличение военных расходов Англии

ЛОНДОН, 16 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, в Белой книге английского правительства, опубликованной 15 февраля, говорится, что Англия израсходует в 1949—1950 году на военные нужды 759.860.000 фунтов стерлингов по сравнению с 692.500.000 фунтов стерлингов в 1948—1949 г. Численность английских вооруженных сил составит в 1950 году 750.000 чел. В армии, флоте и авиации будут служить 793.000 человек вместо 716.000.

ЛИДЕРУ ГРЕЧЕСКИХ ПРОФСОЮЗОВ ПАПАРИГАСУ УГРОЖАЕТ СМЕРТНАЯ КАЗНЬ

АФИНЫ, 16 февраля. (ТАСС). Особый отдел полиции передал дело секретаря Греческой всеобщей конфедерации труда Папаригаса и группы коммунистов военному прокурору для предания их чрезвычайному военному суду. Всем им присваивается смертельная ответственность за убийство министра Лаваса и другие преступления. По характеру обвинения видно, что власти намерены добиться вынесения всей группе смертного приговора. Суд будет происходить, по сообщению, в первой половине марта.

Казни коммунистов в Ираке

КАИР, 16 февраля. (ТАСС). Багдадский корреспондент газеты «Аль-Ахрам» сообщает о казни руководителя компартии Ирака Заки Мухаммеда Бассамы и Ягуда Ибрагима Садыка. Их тела в течение нескольких часов висели в одном из скверов города. За два дня до этого, как уже сообщалось, были повешены генеральный секретарь компартии Ирака Юсеф Сулейман и Хусейн Мухаммед Аль-Шайби. Как известно, казненные в прошлом году были приговорены иракским судом к смертной казни через повешение. После широкой кампании протестов во всех странах Ближнего и Среднего Востока смертная казнь была заменена долговременным тюремным заключением. Однако, вопреки этому решению, по приказу премьер-министра Ирака Нури Саида иракские патриоты были повешены.

14 января Комитет собрался в Женеве для того, чтобы с учетом замечаний экспертов четырех держав по предложениям Комитета подготовить окончательные рекомендации по урегулированию валютных и торговых вопросов в Берлине. Советский эксперт на первом же заседании представил Комитету в письменном виде свои подробные замечания по всем предложениям Комитета. Выработанные Комитетом предложения рассматривались советским экспертом в качестве приемлемой основы для подготовки окончательных рекомендаций. Совершенно новую позицию в отношении предложений Комитета занял эксперт США. В представленных им предложениях были полностью отвергнуты как согласованные между четырьмя правительствами 30 августа директива, так и вышеуказанные предложения Комитета, выработанные им в декабре прошлого года при активном участии экспертов США, Великобритании и Франции. Американский эксперт отказался и от тех предложений, которые были сделаны представителями США в Париже Председателем Совета Безопасности.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДОНЕЗИИ

ГААГА, 15 февраля. (ТАСС). По сведениям из Индонезии, военные действия между голландскими войсками и индонезийцами усиливаются. Газета «Индие курант» сообщает, что за последние дни интенсивные вооруженные столкновения имели место на Яве в районах Бандунга и Банджара. Индонезийцы атаковали голландские позиции в районах Пувореджо и Бонджонгоро.

В восточной части Явы военные действия между голландскими войсками и индонезийцами имеют место в районах Кедир, Бонджонгоро и Ламонган. Активные военные действия происходят также во многих районах Суматры. ГААГА, 15 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство АНП, голландские войска продолжают активные военные действия между Джокьякартой и Суракартой.

Заявление индонезийского информационного бюро в Лондоне

ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, индонезийское информационное бюро в Лондоне опубликовало сегодня заявление, в котором говорится, что «голландцы, несмотря на утверждение об окончании военных действий в Индонезии, продолжают проводить там в широких масштабах военные операции, которые включают морские десанты и воздушные бомбардировки». Голландцы осуществляют политику террора против индонезийского населения в надежде, что эта политика даст им возможность создать для всего мира видимость «законности и порядка» и в то же самое время привести к такому положению, что некоторые сотрудничавшие с ними индонезийцы смогут остаться на своих местах.

В заявлении далее говорится, что, по объединению верховного командования республиканскими и правительственными органами, на острове Ява деятельность республиканцев-партизан достигла такого размаха, что их власть распространяется сейчас на весь остров, за исключением крупных городов. БЕЛГРАД, 16 февраля. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» сообщает, что 8 февраля атаковали город Серры. Словы сопротивления противника, подразделение шестой дивизии заняли ряд районов, а также город Серра. Артиллерия Демократической армии подвергла интенсивному обстрелу казармы и железнодорожное станция Серры. Контратаки мотомеханизированных частей противника отбиты. Уничтожено 4 танка. Части Демократической армии удерживали город в течение 5 часов. Население города с огромным воодушевлением встретило бойцов Демократической армии.

Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 16 февраля. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» сообщает, что 8 февраля атаковали город Серры. Словы сопротивления противника, подразделение шестой дивизии заняли ряд районов, а также город Серра. Артиллерия Демократической армии подвергла интенсивному обстрелу казармы и железнодорожное станция Серры. Контратаки мотомеханизированных частей противника отбиты. Уничтожено 4 танка. Части Демократической армии удерживали город в течение 5 часов. Население города с огромным воодушевлением встретило бойцов Демократической армии.

КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР. 19-го февраля — А. Н. Островский. БЕННЫЕ ДЕНЬГИ. Комедия в 5-ти действиях. 20-го днем — ПУТИ-ДОРОГИ. 20-го вечером — ЖИВОЙ ТРУП. Начало спектаклей: дневных в 12 ч. дня, вечерних в 8 ч. 30 м. вечера. Кинотеатр «РОДИНА». ВОСТОЧНАЯ СКАЗКА. На днях: кинофильм ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН. Кинотеатр «ПОБЕДА». Новый художественный фильм СТРАНИЦ ЖИЗНИ. Сеансы: в 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30 и 10 ч. 30 м. вечера. Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». Новый художественный фильм НОЧНАЯ СЕРЕНАДА.

АЛТАЙСКАЯ КРАЕВАЯ ФИЛАРМОНИЯ. 19 февраля — клуб завода транспортного машиностроения. 20 — клуб меланжевого комбината. 21 — краевой театр. Вечер старинного якутского романа и лирической песни ТАМАРА ЦЕРТЕЛИ. При участии Розы Уманской, Александра Форрала, Зиновиа Китаса. Начало в 9 часов вечера. Предварительная продажа билетов на все концерты в кассах с 16 февраля. Справки по телефону 8—72 и 22—29. В издательстве «Алтайская правда» имеется в продаже одна путевка на курорт «Садгород», с 3 марта 1949 года. Обращаться: ул. Короленко, 105, бухгалтерия, телефон 3—46.

ПОДПИСНОЙ ОТДЕЛ КОГИЗ'а доводит до сведения подписчиков, что поступили и выдаются следующие сочинения подписных изданий: 1. Сочинения Ленина 18, 19, 20, 21 томы. 2. Сталина 8 и 9-ый томы. 3. Некрасова 1, 2, 7, 8-й томы. 4. Ушинского 1, 2, 3, 4-ый томы. 5. Чехова 9, 13-ый том. 6. Чернышевского 4-ый том. 7. Серафимовича 8-ой том. 8. Версеева 3-ий том. 9. Беллинского 1, 2, 3-ий томы. 10. Римского-Корсакова 2-ой том. 11. Чайковского 19-ый том а). 12. Толковый словарь Ушакова 1, 2, 3 и 4-ый томы. 13. Дипломатический словарь 1-ый том. 14. Справочник машиностроения 11-ый том. 15. Альбом наглядных пособий по истории ВКП(б). Выпуск III-ий. 16. Альбом наглядных пособий по истории СССР. Выпуск IX-ий. Также проводится дополнительная подписка на сочинения Ленина, Сталина и Ушинского.

ТРЕБУЮТСЯ: Для работы в аппарате треста — инженер по труду и нормированию, инженер по лесному хозяйству и специалист по запчастям автоаграрного оборудования. На периферии в леспромхозы: техноруки леспромхозов и лесопунктов, экономисты-плановики, начальники тех. снабжения, автоаграрные механики, зав. гаражами, шоферы-крановоды, трактористы, машинисты и механики паросильных установок и рабочие на лесозаготовке. Обращаться: Запсибтралес, г. Барнаул, Вокзальная, № 108. Отдел кадров. Издательству «Алтайская правда» — квалификация: корректор, главный бухгалтер, машинистка. Обращаться: ул. Короленко, 105, отдел кадров.

Новые книги



Борис Полевой. Мы — советские люди. Латгосиздат, Рига, 1948 г., 334 стр. Цена 12 руб.

Эта книга о маленьких и одновременно о великих советских людях, — пишет о своем сборнике Б. Полевой. Пять лет в качестве военного корреспондента автор провёл на фронтах Великой Отечественной войны. За это время он встречался с сотнями различных советских людей, показавших образцы духовной стойкости, мужества, несгибаемой воли.

Один за другим проходят они перед читателем, человеческие, простые, честные, совершая свои необыкновенные, невиданные в истории героические подвиги. «Высокая большевистская идейность освещала их дела, безграничная любовь к социалистической Отчизне вдохновляла их на подвиги непреодолимые, поддерживала их в труднейших испытаниях, давала им силы».

В книгу вошли очерки: «Последний день Матвея Кузьмина», «Смы полка», «Гордость земли», «Мы — советские люди», «На волжском берегу», «Свои», «Сбылось» и другие.

Лев Нассиль. Повести и рассказы. Детгиз, 1948 г., 395 стр. Цена 12 руб.

В сборник вошли повести и рассказы: «Черемух, брат героя», «Есть на Волге ученье», «Дорогие мои мальчишки», «Великое противостояние» и другие.

Глубокое знание детской психологии помогло писателю создать правдивые и образные произведения. В них он показывает формирование характера ребенка, его мечты. Богатый и разнообразный детский мир раскрывает перед читателем Л. Нассиль.

Книга имеет большое воспитательное значение, она интересна в одинаковой мере и для детей и для взрослых. Одним она помогает понять психологию ребенка и направить развитие его характера по нужному руслу, других заставляет невольно порадоваться всему лучшему, благородному и честному, что так жизненно и красочно показано в произведениях писателя.

Юлиус Фучик. Слово перед казнью. Детгиз, 1948 г., 110 стр. Цена 2 руб. 10 коп.

Перевод с чешского Т. Аксель и В. Чехиной. «Тринадцать месяцев боролся за свою жизнь и за жизнь товарищей», — писал Юлиус Фучик, член Центрального комитета коммунистической партии Чехословакии, заключенный в тюрьму гестапо в Праге.

Записки Фучика — волнующая повесть об ужасах фашистских застенков, о стойкости и моральной силе чешских патриотов, об их героической борьбе с немецкими варварами. Они проникнуты глубокой любовью к советской стране.

Извещение

19 февраля, в 7 ч. 30 м. вечера, в гор. партбюро для комсомольского актива и молодежи города будет прочитана лекция на тему: «Разгром немцев под Москвой». Лекцию читает тов. Перельман.

Зам. ответственного редактора И. ЕФРЕМОВ.

Заседание «Комитета обороны Центральной Африки»

ПАРИЖ, 16 февраля. (ТАСС). Печать сообщает о том, что в городе Абиджане, находящемся во французской колонии Берег Слоновой Кости, 14 февраля открылось заседание «Комитета обороны Центральной Африки». Председателем Комитета является министр по делам заморских территорий Франции Костфрэн, членами Комитета — верховные комиссары Французской Западной Африки, Французской Экваториальной Африки, Камеруна и Того, а также главнокомандующий французскими вооруженными силами Центральной Африки. Комитет заседал при закрытых дверях. Еще в конце прошлого года французское правительство стало усиленно заниматься вопросами военной обороны Центральной Африки. 31 декабря 1948 года декрет правительства предоставил верховному комиссару Французской Западной Африки социалисту Бешару неограниченные полномочия на территории Западной и Экваториальной Африки. В декрете было сказано, что верховному комиссару помогает также «Комитет обороны Центральной Африки». В свое время печать связывала эти мероприятия французского правительства с определенными обязательствами, которые оно должно было принять на себя в связи с участием в различных западных военных пактах. Газета «Юманите», в частности, опубликовала выдержки из американской газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», которая писала, что указанное решение «облегчит заключение Атлантического пакта» и что США «уже получили молчаливое согласие Франции на использование американскими самолетами воздушных баз в Сенегальной Африке».

американскому плану «развития» «отсталых районов», изложенному Трумэн в его речи при вступлении на пост президента. «Эта программа, — пишет «Юманите», — предусматривает, в частности, участие американских капиталов в эксплуатации заморских территорий. Создание в Африке стратегических баз, которые должны быть предоставлены американским империалистам, производится усиленными темпами. Следует иметь в виду, что крупная морская база Западной Африки — Дакар, как и другие африканские базы, во время второй мировой войны фактически находились в руках американцев. Однако, по мнению некоторых парижских газет, есть другая причина, побуждающая французское правительство принять такое решение. Эта причина заключается во внутреннем положении, создавшемся в последнее время во французских колониях вследствие подвига национально-освободительного движения народных масс. Это движение нашло свое выражение в создании во Французской Экваториальной Африке «Демократического объединения Африки», которое существует с октября 1946 года. Эта организация насчитывает теперь один миллион членов и один миллион сочувствующих. Ее влияние и авторитет быстро растут. «Демократическое объединение Африки» второй съезд которого состоялся недавно в Абиджане, выступает против гнета французских колонизаторов, против проникновения в Африку американского империализма. Газета «Либерасьон» писала 10 февраля, что «Комитет обороны Центральной Африки» был создан в связи с «стремлением выдвинуть усиленным влиянием и численностью «Демократического объединения Африки», которое, как известно, относится враждебно к созданию военных атлантических и колониальных пактов».

Агентство Рейтер сеет тревогу и изворачивается в опровержениях

ЛОНДОН, 14 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщило из Стокгольма, что «дополнительно крупные русские военно-морские силы появились в районе Мальме (на юге Швеции у входа в Балтийское море)». Агентство Рейтер, ссылаясь на «доверительность» сведений, перешло даже советские корабли, якобы замеченные в указанном районе. Все это было изображено далее как «контрдемонстрация» красного флота «в противовес посещению на этой неделе Громсе, близ русско-норвежской арктической границы, английскими торпедными катерами».

Это утверждение понадобилось английским кругам для определенной цели, которая ясно выражена в заключительной фразе сообщения «Ланге и Бенин (встреча которых состоялась в Лондоне. — Ред.) должны немедленно учесть реальную обстановку и избежать чистых формальностей». Что же касается «доверительности» фактов, то агентство Рейтер пришло на следующий день после передачи своей утки о «советских кораблях» сообщить из Копенгагена следующее: «Датское адмиралтейство сообщило вечером 14 февраля, что военные суда, бывшие якорь у берегов Швеции 13 февраля, были датскими кораблями, совершающими зимнее учебное плавание. Сообщение печати утверждало, что это были русские военные суда».

ТРАКТОРОСТРОИТЕЛИ МОГУТ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

(Окончание. Начало см. на 3 стр.)

Вопрос об организации лаборатории резания поднимался на заводе уже несколько раз, но главным инженер тов. Сидельников упорно доказывал, что это связано с тем, что рядом трудностей, с отсутствием кадров, что явно неверно. Вся техническая инициатива исходит сейчас, главным образом, от работников цехов, но не от главного инженера, или главного металлурга. Такое замечание сделало недавно извучался инструментальный цех тов. Шумяков. И это действительно так.

Завод расходует значительное количество листового цветного металла на изготовление приспособлений, применяемых на шлифовке поршневых колец. Такие приспособления быстро изнашиваются и требуют частой замены. В целях экономии дорогостоящего металла еще несколько месяцев назад было внесено предложение организовать отливку деталей приспособлений из немагнитных сталей. Однако главный металлург до сих пор не приступил к выполнению этой работы, завод продолжает растрачивать дефицитный металл. Между тем, Сталинградский тракторный завод уже давно освоил применение немагнитных сталей.

Вот второй пример, показывающий, что работники отдела главного металлурга и лаборатории не помогают наем в решении серьезных вопросов. Главный металлург и лаборатории обязаны были разработать технологический процесс термообработки броней, изготавливаемых из легированных инструментальных сталей, что даст возможность заменить остродефицитную быстрорежущую сталь. Применяемый в настоящий момент технологический процесс термообработки не исключает появления трещин во время шлифовки. Необходимо разрешить вопрос низкотемпературного отпуска этих деталей. Его начали решать еще полгода назад, но и до сих пор он остается нерешенным, так как никто по настоящему им не занимается. Завод тратит много лишних средств и времени, а брак по трещинам броней в процессе их обработки продолжает оставаться высоким.

На прошедших недавно отчетно-выборных партийных собраниях в цеховом, тракторосборочном, чугунолитейном, экспериментальном и других цехах резко критиковали деятельность партийных бюро и заводского партийного комитета за то, что они слабо занимаются внедрением передовой технологии, недостаточно направляют деятельность хозяйственно-технических руководителей на механизацию трудоемких работ, на повышение культуры производства и улучшение качества продукции. На протяжении последних шести месяцев партийный комитет завода обдумывал такие вопросы, как внедрение новой техники в механосборочных цехах, состояние организации труда на заводе, наращивание темпов выпуска продукции в чугунолитейном цехе, качество изготовления деталей и сборки моторов в моторном цехе, выполнение планов организационно-технических мероприятий, и принял по всем этим вопросам очень полезные решения. Однако многие из них остались невыполненными. Секретарь партийного комитета тов. Сивак слабо организовал контроль за исполнением принятых решений.

Еще в июне 1948 года, например, партком указал главному металлургу тов. Модильскому на безответственное отношение к внедрению новой технологии и потребовал немедленного принятия практических мер к переводу станков на скоростные режимы резания. Об этом же указывалось тов. Модильскому в решении парткома от 16 ноября. Но и до сих пор вопрос о внедрении передовой технологии и скоростных режимов обработки металла является нерешенным на заводе. В сентябре прошлого года партийный комитет указал главному металлургу тов. Прейгерзону на его бездельность по внедрению новой техники в чугунолитейном цехе, освоению метода центробежной отливки и изготовлению бронзовых втулок шатуна методом наморозивания. В ноябре партийный комитет снова обратил внимание тов. Прейгерзона на то, что им на протяжении длительного времени не принимаются меры по улучшению качества зольца. Однако и сейчас, по истечении нескольких месяцев, центробежная отливка и изготовление втулок шатуна методом наморозивания не освоены, качество зольца остается попрежнему низким.

Какая же после этого цена решениям, принимаемым партийным комитетом? На заводе слабо организована техническая пропаганда. Устная и наглядная агитация не поднимает задачи внедрения передовых технологических процессов и высокопроизводительных методов труда. В течение нескольких месяцев инженеры и станочники не слышали лекций о последних технических достижениях, о сущности и значении передовых технологических процессов, о скоростных режимах резания. Партийный комитет мало обращает внимания на эти вопросы. Достижения завода, безусловно, могли бы быть значительно большими. Тракторостроители имеют все возможности для непрерывного совершенствования технологических процессов, внедрения высокопроизводительных методов труда, для повышения производительности-технической культуры. Эту задачу, нет сомнений, они выполнят, если будут смеелее и решительнее выше поднимут в своей среде уровень критики и самокритики. Успехи алтайских тракторостроителей бесспорны. Но то, что было вчера, что есть сегодня, уже не может удовлетворить советских людей завтра. Вопросы новой передовой технологии должны быть поставлены в центр внимания заводской партийной организации, хозяйственно-технических руководителей и всего коллектива. Внедрение передовых технологических процессов, прогрессивных технико-экономических норм, механизация производственных операций и улучшение качества продукции обеспечат заводу успешно выполнение принятых социалистических обязательств по ускорению оборачиваемости оборотных средств и выработке за счет этого для нужд народного хозяйства нескольких миллионов рублей. Непрерывно изучая и совершенствуя технику производства, партийные и непартийные большевики Алтайского тракторного завода имеют М. И. Калинина смогут добиться больших успехов в борьбе за скоростное выполнение поставленной партийной пятилетки. Н. БЛАГОВИДОВ. (Наш спец. корр.)